



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14
e-mail: p37_mail@gks.ru

Ивановостат
08.07.2022

Пресс-релиз

В прошлом году в Ивановской области сыграли больше 5 тысяч свадеб. В этом году ждать прибавления?

Любовь, верность, семья - понятия сакральные. Но все, что отмечено Божественным присутствием не исключает того, чтобы общество задумывалось, например, о наиболее распространенных причинах... для разводов. Из открытых источников: в России 33% пар среди причин называют бедность, 15% - взаимное непонимание, 14% - измену, 10% - бытовые проблемы, по 8% - несовместимость характеров и пьянство (данные социологического опроса).

В июне Владимир Путин подписал указ и праздник 8 июля, неофициально существующий в России с 2008 года в честь святых Петра и Февроньи, стал официальным.

В этот день о чувствах и традициях, как всегда, будем говорить на языке статистики.

Конечно же, сначала о любви. История в цифрах. В 1960 году в РФ на **1000** человек населения приходилось **12,5** браков, так же и в нашей Ивановской области. В 2021 году в РФ уже - **6,3** на 1000, а Ивановская область в свадебных событиях оказалась чуть грустнее, чем в среднем по России – **5,4**.

Сокращение числа свадеб происходило в эпоху перемен в нашей стране неравномерно, например, в 2011 году был отмечен подъем в свадебной статистике – по РФ до **9,2**, а в нашей области до **8,0** браков на **1000** человек. Но с 2014-2015 годов демографические процессы привели к тому, что количество свадеб в России стало резко снижаться, достигнув в 2020 году минимума за 70 лет. В пандемию отложенные на лучшие времена свадьбы довели статистику браков до минимума: **5,3** по РФ, **4,8** по нашему региону. Но пандемия кончилась и...

И все-таки люди снова женятся! Ведь жизнь отложить на лучшие времена нельзя. Ведь их не выбирают.

Свадебной столицей России в 2021 году Росстат назвал Петербург – **9,3** брака на 1000 населения. А меньше всего официальных браков заключалось в Ингушетии – **2,9**.

В большинстве своем по России среднестатистические женихи как были, так и сейчас находятся в том же возрасте, а невесты для вступления в брак «повзрослели» с 18-24 до 25-34 лет.

В Ивановской области в прошлом году сыграли **5351** свадьбу. И кто же они – брачующиеся текстильного края? Большинство из вступивших в брак – зарегистрировались впервые: **3352** мужчины и **3311** женщина, а повторно - больше дам, чем кавалеров: **1798** мужчин и **2040** женщин.

Среди мужчин, вступивших в 2021 году в брак, большинство составили **25-29-летние**, а среди девушек - **20-24-летние**. В основном и те и другие - в первый раз, но **87** молоденьких невест и **149** женихов постарше их на 5 лет уже успели побывать в браке и расстаться. Интересно: в 2021 году до 18 лет у нас в области стали семейными только **5** парней и **28** девушек.

Большинству невест в Ивановской области в 2021 году пару составили их ровесники: демографы отметили это новое явление – одногодки лучше понимают друг друга.

В возрасте после **60** тоже женятся! В Ивановской области в 2021 году вступили в брак **171** мужчина и **121** женщина, причем **15** мужчин и **7** женщин - впервые! Большинство из возрастных браков после 60 также составили ровесники – **94** пары.

И о главном: вершина любви – дети. В прошлом году в Ивановской области родилось **7354** младенца. Самое большое число малышей – **2259** - родили мамочки в возрасте **30-34** лет. **14-летних** среди рожениц в 2021 году было **7** человек, **15-17-летних** – **67**, **18-19-летних** – **160**. В 2021 году **13** женщин стали мамами в возрасте **от 45 до 49 лет**, новорожденные этих героических женщин зарегистрированы в Ивановском, Комсомольском, Приволжском, Пучежском, Савинском и Тейковском районах, а также в Иванове, Кинешме и Кохме.

Не секрет, что сегодня рождаемость в России оставляет желать лучшего, тем более, снова выпали стране испытания. Надежда одна – на военных и, конечно, на наш главный оплот, триединое – любовь, верность и семью. И если выросло число свадеб в прошлом году, значит, будет больше новорожденных в этом! И так дальше!

Отдел информации Ивановостата